

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 13 (297) 3 марта 1939 года. Пятница

Организованно провести выборы потребительской кооперации

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР намечают дальнейший рост и подъем материально-культурного уровня трудящихся.

В III пятилетке потребление трудящихся будет увеличено более чем в полтора раза. Государственно-кооперативный товарооборот вырастет до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году. Государственная торговая сеть будет увеличена на 26 проц.

Большие и почетные задачи ложатся на потребкооперацию—она должна активно бороться за дальнейшее улучшение обслуживания растущих потребностей трудящихся, за всестороннее удовлетворение их нужд и запросов. Но потребкооперация в нашем районе работает очень плохо. Имеются перебои в товарах, неизучается и неудовлетворяется спрос колхозников на товары. В лавках кооперации зачастую грязно. Процветают факты обмана потребителя—обмер, обвес, обсчет, нарушение установленных цен. В кооперацию проникает много жуликов, пьяниц, классово-враждебных элементов, которые расхищают социалистическую собственность, делают растраты и хищения.

Права пайщика забыты, нарушаются выборность и отчетность перед пайщиками. Растрат по системе райпотребсоюза свыше 90 тысяч рублей. Продавец Воронин систематически делал самовольные наценки и организовал вместе с бывшим товароведом Тимофеевым самоснабжение. Не законные наценки имеют место и в других лавках потребсоюза. Но руководители потребсоюза не ведут настоящей борьбы с этими позорящими кооперацию явлениями.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР вынесли 25 февраля 1939 г. постановление „О работе потребительской кооперации“, которое направлено к резкому улучшению работы потребкооперации и утвердили новый примерный устав сельпо.

Теперь каждое сельпо должно открыть у себя по одному или несколько сельмагов, торгующих сложным ассортиментом товаров, а

также открыть новые лавки и ларьки, где их мало. Райпотребсоюз должен открыть лесной склад для продажи населению леса, теса, гвоздей, краски, кирпича, ремонтно-строительных материалов, мебели и предметов домашнего обихода, а также организовать чайные с заезжими дворами.

Прокуратуре предложено усилить борьбу с растратами и обманом потребителей. Привлекать к материальной ответственности для возмещения растрат кроме самого растратчика, тех членов его семьи, воспользовавшихся растратой и других лиц виновных в допущении растраты. Честным работникам кооперации создаются лучшие условия работы—повышается зарплата путем слегка прогрессивной оплаты труда.

Новый примерный устав сельпо, в полном соответствии со Сталинской Конституцией, расширяет и охраняет права пайщиков. Собрания пайщиков (или их уполномоченных) созываются каждые 3 месяца—вот кто решает все вопросы управления сельпо. Правление и ревкомиссия избираемые тайным голосованием подотчетны собранию пайщиков. Прием на работу заведующих лавками производит правление с обязательным утверждением каждого заведующего лавкой на собрании пайщиков. На паевые взносы в конце года будут начисления в пользу пайщика до 20 проц. из прибыли сельпо.

Для налаживания работы потребкооперации, укрепления ее лучшими, заслуживающими политического и делового доверия кадрами и очищения от негодных элементов и растратчиков, с 8 по 25 марта в районе будет проводиться отчетно-выборная кампания потребкооперации. Это важнейшее дело и мы его должны провести образцово, по-большевистски.

Советские и партийные организации должны возглавить волну большевистской критики и самокритики, помочь очистить кооперацию от растратчиков, жуликов, пьяниц и классово-враждебных элементов. Укрепить кооперацию и всячески помогать новым кадрам, которым пайщики—оказут доверие и изберут их тайным голосованием в руководящие органы.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР товарищ **Н. К. Крупская**.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров СССР.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина, члена президиума Верховного Совета СССР **Надежды Константиновны Крупской**.

ОТ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)

Московский областной и городской комитеты ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех коммунистов и трудящихся Москвы и области о смерти старого большевика и друга Ленина, активного работника Московской партийной организации — Надежды Константиновны **Крупской**.

Жизнь Надежды Константиновны **Крупской**, отдавшей все свои силы революционной работе, будет всегда служить примером стойкости в борьбе за освобождение трудящихся, за дело великой коммунистической партии.

Московский областной и городской комитеты ВКП(б).

Ближайший помощник В. И. Ленина

Советский народ понес тяжелую утрату. Оборвалась прекрасная жизнь близкого друга и верного помощника великого вождя и гения пролетарской революции В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской. Наше поколение будет учиться, быть таким же преданным родине, большевистской партии, как Н. К. Крупская.

Полвека отдала Надежда Константиновна партии Ленина—Сталина, начиная с ее первого серьезного зачатка—Петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса (1894—1896 годы). Ни преследование царских ищаков, ни тюрьмы, ни ссылки в Сибирь не смогли отклонить ни на мгновение Надежду Константиновну от революционного большевистского пути.

Беззаветно отдавая всю себя революции, Надежда Константиновна становится профессионалом революционером, а после победы Великой Октябрьской революции — государственным деятелем Советской страны, одним из руководителей Наркомпроса. Особенно много товарищ Крупская сделала в области поднятия культурного уровня и вовлечения в общественную работу широких масс трудящихся женщин нашей великой и многонациональной родины.

Весть о тяжелой утрате наполнила сердца трудящихся глубокой скорбью.

Выражая свое соболезнование ЦК ВКП(б) и президиуму Верховного Совета СССР, многотысячный кол-

от комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена президиума Верховного Совета СССР товарища **Надежды Константиновны Крупской**

Гроб с телом товарища Н. К. Крупской 28 февраля установлен в Колонном зале Дома Союзов.

Для прощания с покойной товарищем Н. К. Крупской открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 часов, 28 февраля.

О времени кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно.

НА ПЛЕНУМЕ РК ВЛКСМ

24 февраля состоялся II пленум Чебулинского РК ВЛКСМ. Пленум обсудил постановление ЦК комсомола „Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Выступавшие тт. Селиверов, Михайлов, Митрофанов, Фатеев и другие отмечали, что дело с политическим образованием комсомольцев в районе обстоит неблагополучно, пропагандистская работа пущена на самотек. Отдельные комсомольские организации и их руководители относятся к учебе комсомольцев равнодушно, пренебрежительно. Не уяснили себе, что основным методом в изучении истории ВКП(б) является самостоятельное изучение. Отдельные пропагандисты сами вплотную не приступили к самостоятельному изучению истории ВКП(б). Тов. Михайлов заявляет, что он только начал изучение.

Отделом политучебы создано 37 кружков по изучению политграмоты и укомплектованы пропагандистами. 26 первичных организаций переведены на самостоятельное изучение истории ВКП(б). Утверждено 5 консультантов. Но это лишь начало. Во многих кружках работа еще не начата. Самостоятельно изучающих историю ВКП(б) не много, а если изучают, то поверхностно, не систематически работают над книгой. Работа с пропагандистскими кадрами не организована.

Пленум обязал все первичные комсомольские организации обсудить на своих собраниях решение ЦК ВЛКСМ о пропаганде в комсомоле. Раскрешил членов пленума и комсомольский актив по первичным организациям для оказания помощи в налаживании пропагандистской работы.

А. Ляхов.

Соревнование им. XVIII съезда ВКП(б)

В выходной день, 26 февраля, было организовано среди допризывников Б.-Чебулинского сельсовета лыжное соревнование и сдача норм на значок ГТО по лыжам. Всего приняло в соревновании 47 человек.

Первое место в соревновании заняла команда средней школы, второе — райфо и третье место — колхоза им. "20 лет Октября".

Индивидуально первое место занял учащийся средней школы тов. Холмогоров, 10 км. прошел за 45 минут, второе — курсант Допризывники с желанием изучают военное дело, занимаются физкультурой, сдают нормы на оборонные значки.

В каждом сельсовете среди допризывников организована военная подготовка. Допризывники с желанием изучают военное дело, занимаются физкультурой, сдают нормы на оборонные значки.

П. Неустров.

ОРГАНИЗОВАЛИ ВОСКРЕСНИК

В колхозе "Трактор" 26 февраля был организован воскресник по вывозке навоза, в котором участвовало 18 человек.

За день вывезли 213 волов навоза, собрали 9 ц. золы и 5 ц. куриного помета. Первый воскресник был 12 февраля, когда вывезли 158 волов навоза.

Звеньевод высокого урожая **В. Каськов.**

Заявление о желании участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в районе Становкинским закреплено 11 маток, которые все же ребые и хорошей упитанности.

Зав. КТФ колхоза им. 17 партсъезда т. Еремеев Е. С. в 1937 году от 18 маток получил 17 жеребят. Все они сохранены и хорошей упитанности.

В 1938 году получено 8 жеребят и все они сохранены и хорошей упитанности. Из всего числа покрытых конематок оказалось жеребых 17 и 1 проходила.

В настоящее время на КТФ все 18 маток же ребые и хорошей упитанности.

И. Н.

Выше революционную бдительность

Победы, завоеванные советским народом под руководством партии Ленина—Стилина в результате титанической борьбы за выполнение двух пятилеток, грандиозны. Они с изумительной яркостью подтверждены в тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

Победы социализма дались нелегко. Они завоеваны в жесточенной борьбе с остатками враждебных социалистических классовых элементов, в борьбе за охрану и укрепление социалистической — государственной и колхозной — собственности, против воров и расхитителей общественной собственности, пытавшихся подорвать эту экономическую основу советского государства. Эти победы достигнуты в борьбе против троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистиче-

"Для осуществления задач третьей пятилетки, — говорится в этих тезисах,

Суд над радиостом Вознесенским

27 февраля в Москве завершился процесс над радиостом Вознесенским. Как известно, Вознесенский, будучи радиостом полярной станции бухты Тихой, вел вредительскую работу, задерживал и вовсе не отправлял радиограммы служебного и частного характера, передаваемые с острова Рудольфа в бухту Тихую и другие зимовки.

Особенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во времена полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета. Радио в бухте Тихой Вознесенский на это время выключил и тем самым затруднил поиски самолета. Он умышленно задерживал полеты тт. Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского, передавая ложные сведения о погоде.

На процессе были допрошены свидетели — в большинстве зимовщики в бухте Тихой и других полярных станций, в числе свидетелей были Герои Советского Союза тт. Кренкель и Мазурук, а также летчик-орденоносец т. Козлов.

Суд приговорил Вознесенского к лишению свободы на 20 лет.

(ТАСС).

Англия и Франция признали правительство Франко

По сообщениям иностранной печати 27 февраля английское и французское правительства признали генерала Франко.

(ТАСС).

— необходимо полностью ликвидировать последствия контрреволюционного вредительства, шпионажа троцкистско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засыпать к нам вредителем, диверсантами, шпионами и убийцами, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР".

Февральско-мартовский пленум ЦК, товарищ Сталин поставил перед партийными организациями задачу до конца ликвидировать политическую беспечность, повысить бдительность всех членов партии, всего советского народа. А ликвидировать политическую беспечность, поднять революционную бдительность —

Всенародный договор между армией и народом Китая

На третьей сессии национально-политического совета было принято решение о развитии движения за подписание "всенародного договора между армией и народом для усиления освободительной войны". Движение за всенародный договор было начато в народных массах и при фронтовой полосы на юге Китая и сейчас с каждым днем охватывает все большие массы населения Китая в том числе население территории, захваченных японской армией.

Китайские граждане принимают на себя 12 обязательств, содержащихся в договоре. В числе обязательств имеются такие: не поступать на службу в организации и учреждения правительства созданных японцами, не производить ни каких работ для врага и предателей, не принимать деньги, выпущенные японцами, не покупать японские товары, не продавать продовольствие врагу, предателям нации и т. д.

(ТАСС).



7 января был освобожден из тюрьмы Сан-Квентин (США) известный организатор рабочих масс США Том Муни. Том Муни провел в тюрьме 22 года по ложному обвинению в "совершении террористического акта во время патриотической демонстрации в Сан-Франциско в 1916 г."

На снимке: Том Муни (слева) и его защитник обсуждают петицию об освобождении Билингса, заключенного в тюрьму вместе с Томом Муни по тому же ложному обвинению.

РЕВКОМИССИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ

Кладовщик колхоза "Новая жизнь" Мавричев Илья растранижал хлеб со склада и составлял акты на списание сам, без ревкомиссии. В конце отчетного года у Мавричева таких актов оказалось на списание недостачи 120 ц. пшеницы, 13 кг. мяса, 3,4 кг. масла, приторжи 175 кг. печеного хлеба и др.

Предревкомиссии Козлов подписывает только готовые акты, а правильность их не проверяет. **Л. Ф. Н.**

бы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладеть большевизмом, повышает политическую бдительность" (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 4).

Капиталистический мир уже вплоть во вторую империалистическую войну. Фашистские страны лихорадочно готовят войну против Советского Союза — социалистического отечества трудающихя всего мира. Недавние события у озера Хасан, новые столкновения у советско-манчжурской границы напоминают нам все чаще и настойчивее о приближении этой войны. В этих условиях обязанность партийных и непартийных большевиков, их долг перед трудящимися всего мира — как никогда держать высоко знамя революционной бдительности и непримиримости ко всем врагам народа и их пособникам.

А. Дониах.